



倫敦奧組委悉心安排

碧咸獨享開幕式特別環節

碧咸早前意外落選英國奧運足球隊後，曾公開表示失望至極，為了安撫這名體壇巨星和其粉絲，據報倫敦奧組委決定在周五舉行的開幕式上，特別為碧咸「度身訂造」一個環節，好讓全球40億觀眾聚焦在「萬人迷」身上。

據英國《人民報》報道，碧咸在奧運會將會「擔正」其中一個環節，日內會與倫敦奧組委開會商討有關細節，並保證將是一大驚喜，預料碧咸稍後將由洛杉磯飛抵倫敦，為其獨享的開幕式環節作最後安排。

或許以另一角色參與今次奧運。據碧咸身邊的人士透露：「能夠參與奧運，他真的感到興奮和高興。倫敦是其家鄉的城市，沒有甚麼比這更好，這將會非常特別。」有關碧咸的另一「奧運角色」，外界曾揣測這名前英格蘭國家足球隊長或是點燃奧運主火炬的人選，不過根據國際奧委會條例，由於碧咸不是奧運選手，並不符合資格，另外亦有指碧咸也許是手持奧運旗幟入場的8名英國人之一，但這個傳聞其後也被否定。

開幕一刻才正式揭盅，為全球帶來莫大驚喜。據消息人士透露：「這將會是沒有人能猜到的。這會為碧咸的英國粉絲帶來喜悅，因為這是替碧咸度身訂造。」

維多利亞閉幕式表演

碧咸兩夫妻在今屆倫敦奧可謂咸到盡，除了碧咸在開幕式上享一個環節，其妻維多利亞將與前Spice Girls組合成員在閉幕式上表演。

香港文匯報記者 蔡明亮

碧咸應該滿意倫敦奧組委的安排。資料圖片



辣妹將在開幕式合體表演。資料圖片

倫敦點滴

16歲少女倫敦眼傳遞火炬



倫敦奧運火炬昨日進行倫敦市內第2日傳遞，史上最年輕踏足南極的16歲少女阿美利亞獲安排在著名景點「倫敦眼」進行火炬接力，站在倫敦眼一個包廂頂上高舉火炬(見圖)，膽識過人。

法國男籃友賽小勝巴西

法國男籃周六在斯特拉斯堡與巴西進行最後一場奧運熱身賽，主將東尼柏加(見圖右)攻入全隊最高的22分，率領球隊以78:74擊敗巴西，拿下過去6場比賽僅第3場勝仗。



日本體操男團衝金信心足

正在倫敦進行最後備戰的日本男子體操隊教練富田洋之(見圖)表示，在男團比賽中，日本、中國和美國的實力差距小，但他說：「日本在04年雅典奧運會奪得男團冠軍，現在的感覺跟那時一樣。」這番話似乎流露出奪冠信心。



陸永伊朗勁敵連破2世績

北京奧運會舉重冠軍陸永(見圖)的最大對手、伊朗新秀羅斯塔米日前在國內一次測試賽，在85公斤級比賽中做出399公斤總成績連破2項世界紀錄，高調向衛冕的陸永發出挑戰。



李宗偉靠稀飯熱湯迅速康復

馬來西亞羽毛球男單主將李宗偉(見圖)目前正在英國巴斯訓練，依靠稀飯和熱湯的「魔力」，嚴重的腳踝傷病恢復神速。李宗偉21日表示，希望在倫敦奧運會上為馬來西亞奪取首枚奧運金牌，同時一圓自己的奧運金牌夢。



今年5月，現年29歲的李宗偉在中國舉行的湯姆斯盃賽上扭傷腳踝，正在接受幹細胞療法。李宗偉坦言，傷病讓自己肩上的擔子輕了些：「傷病減輕奪金壓力，但這是我最後一次參加奧運會，我非常希望為國家爭光，一枚金牌會為我的運動生涯劃上圓滿的句號。馬來西亞和我至今都還沒有一枚奧運金牌，因此倫敦奧運會羽毛球男單金牌非常重要。」李宗偉稱或許到了倫敦，奧運氣氛才會讓他感到壓力。

正努力適應英國氣候

儘管倫敦奧運會開幕時當地的氣溫有望升高，但李宗偉現正努力適應英國潮濕和陰冷的氣候。據馬來西亞代表團營養師介紹，英國的天氣很冷，不過馬來西亞代表團有自己的廚師，可準備熱乎乎的草藥湯、稀飯和米飯。

馬來西亞理療師菲爾德表示，對於嚴重的腳踝扭傷，一般需要6周時間康復，但李宗偉僅休息3周半的時間。臨近奧運，李宗偉的傷情正在迅速康復，並且開始訓練。

新華社

迪基亞盼決賽會師英軍



西班牙在今屆奧運男子足球賽事被視為奪金大熱，效力曼聯的門將迪基亞(上圖)坦言希望「小狂牛」兵團能夠與東道主英國合演「夢幻決賽」，而以超齡球員身份入選的車路士中場桑馬達，則希望以一枚金牌奠定西班牙的世界足球王國地位。

年僅21歲的迪基亞表示：「首先我認為我們可躋身決賽，如果決賽對手是英國，這將是一件好事。幻想着在球場上聽着國歌、比賽和贏得金牌，我們全都充滿決心，我希望這將會成真，但我們知道這將是一件非常艱巨的事情。」

西班牙在奧運與日本、洪都拉斯和摩洛哥同被編進D組，首戰將出戰亞洲勁旅日本。迪基亞對此續稱：「首仗往往是觀看球隊狀況的比賽，看看我們在集訓的日子後表現如何。如果輸掉首仗，感覺會很奇怪，這是我們需要勝出的關鍵一戰。」

桑馬達誓奪金奠地位

西班牙近年在國際大賽上威盡，無論大國腳或青年級別均贏得錦標，在早前歐國盃決賽射入1球的桑馬達賽前說：「我們要從奪金之中展示西班牙是真正的世界足球王國。我們擅於應對壓力，當所有人都認為決賽是西班牙與巴西之爭，其他隊伍無關痛癢時，我們就要好好面對每場比賽。」

在多支球隊中，桑馬達認為英國隊佔有主場之利，不可輕視。他續說：「英國隊擁有出色的球員，而且有利地優勢，他們絕對有機會奪標。如果史杜利治當勇，他與其前線拍檔比拿美將帶給其他對手不少麻煩。」

香港文匯報記者 蔡明亮



英軍佔有主場之利。

資料圖片

保特偷閒睇《蝙蝠俠》

正在伯明翰備戰奧運的牙買加「閃電」保特(見圖)，似乎未有感到比賽壓力，周六晚還與隊友偷閒去睇《蝙蝠俠：夜神起義》。由於美國科羅拉多州日前發生戲院槍擊事件，故在保特和隊友們入場前，安



保人員已嚴格檢查戲院。心情不錯的保特表示，自己已有足夠狀態去接受對手的挑戰，他說：「我現在訓練很認真，我期待着奧運會比賽的開始。」

倫敦奧運會田徑項目比賽將於8月3日在「倫敦碗」開賽，作為男子100米和200米跑2個項目的世界紀錄保持者，保特今季的狀態並未達到巔峰。在牙買加奧運選拔賽中，保特在這2個項目中均不敵「師弟」比歷克，而在日前結束的摩納哥站鑽石聯賽中，保特也因傷缺席，令外界對其在倫敦奧運會上的前景產生懷疑。

香港文匯報記者 蔡明亮

波爾驚見受傷疑雲

歐洲乒乓球奧運熱身賽周六在德國一個小鎮結束，現年36歲的白俄羅斯老將薩姆索諾夫奪冠，而北京奧運男單銀牌得主、德國頭號選手波爾(見圖)則意外出現傷情，在準決賽中棄權。

波爾在準決賽開賽前突然宣布，因為左臂肘二頭肌出現問題，為安全起見，決定放棄與薩姆索諾夫的準決賽。他說：「奧運會前，我當然不敢冒任何風險。」不戰而勝的薩姆索諾夫躋身決賽後，與奧地利的3號選手加爾多斯交手，最終名氣較大的老薩以總局數4:2擊敗對手，奪得倫敦奧運會前最後一項熱身賽的冠軍。

新華社



鍾伯光專欄

菲比斯已重拾取勝動力

如果說美國泳手菲比斯是2008年北京奧運會的焦點相信沒有人反對，試問還有哪位運動員可以在同一屆奧運會中取得8面金牌呢？那只有菲比斯，相信這個紀錄不會被改寫。連同2004雅典奧運的6金，菲比斯個人已經取得14金，如果在即將舉行的倫敦奧運會上再添三面獎牌，他便能打破前蘇聯女運動員拉妮娜所保持的18面奧運獎牌的紀錄，因為在2004雅典奧運會中，菲比斯除了奪得6面金牌外，還在200米自由泳和4×100米自由泳接力兩項賽事中取得兩面銅牌。

今屆倫敦奧運會，菲比斯已經沒有機會平上屆8金的紀錄，因為他決定放棄200米自由泳而只參加7項。以他現時27歲之齡，體力上當然不及上兩屆的時候那麼鼎盛，尤其是在高強度和密度訓練後的恢復，比年紀輕時較為緩慢。其實，這不是影響菲比斯在今屆倫敦表現的最重要因素，因為菲比斯不是一個一般的次級泳手，他可以說是一位神級泳手，否則不會在這兩屆奧運會上締造出這般其他泳手望塵莫及的成績。然而，最重要的是菲比斯是否有取勝的慾望。雖然他在2008年奧運完成奪取8金的紀錄性任務後曾經大肆放縱自己，在減少練習的同時還暴飲暴食，讓自己的體重增加了25磅之多，但為了繼續在這四年一度的奧運舞台上綻放他的神級光芒，他已經逐漸增加訓練量，而且把他的取勝心態逐步提升。雖然仍未達到像上屆北京奧運的備戰水平，但相信他的進度是趕得及的，縱使他的隊友奇利在較早前批評他的訓練缺乏積極性，但以菲比斯這種級數的運動員，在今屆奧運會上為他個人和美國泳隊多取4至5面金牌是極有可能的。

香港浸會大學體育系主任鍾伯光